
Bestyrelsen for Børnehuset Ådalen og Ådalsskolen 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag d. 6.6.2019 kl. 19-21 

Deltagere: Jesper Kaasen Skovdal, Bjarke Jensen, Susanne Jakobsen, Birgit Vinther Høgfeldt, Hanne Holstein 
Ipsen, Rubi Frahm, Jakob Hansen, René Hedegaard Nielsen, Tanja Vinther (medarb.), Mette Bach (medarb.), 
Rikke Jensen (medarb.), Torbjørn (elevrep.), Alexander (elevrep), Carsten Bonde Bräuner, Maibritt Vestergaard, 
Morten Borup 
Afbud: Rubi, Susanne, Birgit, Jakob, René, Mette, Torbjørn og Alexander 
Mødested: Personalestuen, Ådalsskolen 

Det forventes, at man har spist hjemmefra, men i løbet af mødet vil der blive serveret lidt brød.  

Dagsorden 
Ordstyrer: Jesper 
Pkt. 1 Underskrive referat Underskrevet  2 min. 

Pkt. 2 Godkendelse af dagsorden  Godkendt B 3 min. 

Pkt. 3 Fremtidens Børn og læring.  
Oplæg til byrådet fra 
Implement sendes ud som 
bilag efter d. 29.5. 
Dialogmøde på skoleområdet 
afholdes d. 11.6. og på 
dagtilbudsområdet d. 20.6. 

Implements forslag/mulighedskatalog til at finde 30 mio. kr. 
på området for Børn og læring er nu offentliggjort. 
Alle i bestyrelsen er inviteret til dialogmøderne.  
Dialogmødet på skoleområdet afholdes i Ebeltoft. Hanne, 
Jesper, Bjarke Morten, Maibritt deltager. På 
dagtilbudsområdet er det i Hornslet d. 20.6. 
Der har været en række besparelser på de andre store 
områder. Nu er det tid til Børn & læring og Sundhed & 
omsorg. Der skal spares 30 mio. kr. i løbet af 3 år, der 
indfases med 10 mio. pr år grundet øget andel af ældre, og 
fald i børnetal. Det giver en demografisk og økonomisk 
udfordring. 
 
På skoleområdet er det i omfanget af 20 mio. På 
dagtilbuddet ca. 2 mio. Derudover rammes mere centrale 
områder. 
 
Justering af tildelingsmodel: 
Det vil betyde en reducering for os som lille skole. 
 
Samling af udskolinger: 
Der er ikke indregnet anlægsomkostninger og bustransport. 
Der er dog muligheder; større udbud af valgfag, 
ungdomsmiljø osv.  
 
Nedgang i andelen på specialskoler: 
Incitamentsmodellen er sandsynligvis ikke løsningen. Et 
alternativ er kompetenceudvikling. Der er tidligere blevet 
nævnt, at man sendte medarbejdere fra Pindstrup ud på 
skolerne, så man kan højne den faglige viden omkring 
elever i udsatte positioner. Dette er ikke taget med i 
mulighedskataloget. 
 
Spørgsmål til dialogmødet: 
Hvorvidt og hvordan kan vi opretholde den høje kvalitet på 
dagtilbud og skoler, hvis vi skal gøre noget nyt i forhold til: 
 

- Tildelingsmodellen 
- Organisering 
- Nedgang i andelen på specialskoler 
- Fritidsområdet/Ungdomsskolen 
- Administration/digitalisering 
- PPR 
- Investeringsblokke 

O 85 min. 



Bestyrelsen for Børnehuset Ådalen og Ådalsskolen 

Pkt. 4 Evaluering af bestyrelsens 
arbejde og årshjul 

Vi vil gerne prioritere børnehuset højere. Vi kunne tale om, 
hvad der samler os, og hvor vi er forskellige. Vi kan holde 
flere temamøder. 
 
Vi holder igen nogle af møderne i børnehuset fremover.  
 
Vi tager punktet op igen på første møde efter sommerferien. 
 

O 28 min. 

Pkt. 5 Evt. Byrådet har vedtaget, at kommunen søger om dispensation 
til ikke at afholde nationale test.  
 
Der har været et merforbrug på skoleområdet på ca. 9 mio. 
kr. FI-udvalget har besluttet, at det udmøntes på skolerne 
med 50%. Det betyder for os en budgetændring ca. 170.000 
kr., som er svær at hente hjem her midt i budgetåret. 

O 2 min. 

O: orientering 
D: drøftelse 
B: beslutning 

 

 


